

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№64 (15572), 4 сентября 2024 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

СОБЫТИЕ

ЮБИЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ КОРЕННЫХ НАРОДОВ СЕВЕРА

В Колпашеве состоялось юбилейное собрание в честь 35-летия создания общественных организаций народов Севера Томской области.

В уютном этноцентре КРОО «АКМНС «Колтакуп» Томской области», который создан при поддержке главы района, встретились представители организаций коренных народов Севера из Колпашевского, Парабельского, Каргасокского, Тегульдетского районов и г. Томска.

Многочисленных гостей встречали с традиционным селькупским приветствием. Оно включало в себя песни, пожелания, обряды и, конечно, угощения из рыбы, дичи, лесных ягод.

Открылось торжество исполнением гимна коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации «Мы – коренные» (слова и музыка В. П. Тузаковой):

– *Традициями мы живём как дышим,
А самобытность нашу верю храним.
И, созидая мир свой,
мы, природу слышим,
С землёю нас родившей нежно говорим.*

Поздравляя с юбилеем, председатель колпашевской организации «Колтакуп» Д. Н. Морозов подчеркнул:

– В Колпашеве создан уникальный этноцентр. Он размещён в просторных, светлых, тёплых помещениях и работает в прекрасных условиях. В этом – огромная заслуга главы

района Антона Борисовича Агеева.

– Антон Борисович очень хорошо взаимодействует с нашей организацией, поддерживая её на всех уровнях власти, – продолжил Дмитрий Николаевич. – Отдельная ему благодарность от селькупов района.

– Скорее всего, предки главы района были из коренных народов Севера, – пошутили собравшиеся.

В ответном слове главы района А. Б. Агеев поздравил юбиляров:

– Уважаемые земляки, дорогие гости! Меня всегда восхищает то, как вы подходите к сохранению своих традиций, как вы их передаёте младшему поколению. Вы молодцы! Я вами горжусь, горжусь тем, что я ваш земляк.

Вручая памятный адрес, Антон Борисович заверил:

– Поддержка от администрации района и в дальнейшем будет оказываться. А сотрудничество – продолжаться.

Обширная программа юбилейного торжества состояла из знакомства с работой этноцентра, докладов об опыте сотрудничества с администрацией Колпашевского района в области сохранения культуры и селькупского языка, роли организаций коренных народов в сохранении и ус-



тойчивом поддержании лесов, рек и биоразнообразия на территориях их проживания и др.

Встреча, посвящённая 35-летию создания общественных организаций народов Севера Томской области, получилась очень тёплой и по-настоящему семейной.

В колпашевской районной общественной организации «Колтакуп» состоят порядка 270 человек. Это селькупы, ханты, тофалары.

Наталья Платоновна Иженбина, учитель селькупского языка этноцентра, делегат второго Съезда учителей родного языка, литературы и культуры КМНСС и ДВ РФ, участник 19-ой международной научно-практической конференции

«Реальность этноса» (г. Санкт-Петербург) считает:

– Возрождение родного языка через всё, что можно: элементы одежды, национальная кухня, природный календарь, словари, учебники, промыслы, родословные, игры, состязания, традиции, обычаи – моя задача на сегодня. Поэтому мы используем различные мероприятия для знакомства с селькупским языком и его самобытной культурой.

Администрацией Колпашевского района совместно с «Колтакуп» организован межрайонный фестиваль-конкурс коренных малочисленных народов Севера «Зов тайги». В этом году он пройдёт 7 сентября во второй раз, в парке «Кедровый».

В рамках Фестиваля для гостей праздника будут организованы: детская познавательная и игровая программа; тематические площадки с мастер-классами от представителей коренных малочисленных народов Севера; выставка-продажа изделий декоративно-прикладного искусства; праздничная торговля; аттракционы; национальные командные состязания.

Напомним, что проект Центра культуры и досуга «Зов тайги» стал финалистом XII Международной премии в области событийного туризма Russian Event Awards 2023 «За сохранение традиций коренных народов Севера».

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



«НАМ ВМЕСТЕ ПРЕДСТОИТ БОЛЬШАЯ РАБОТА»

Глава Колпашевского района А. Б. Агеев совместно с представителями депутатского корпуса района и городского поселения проверили состояние капитального ремонта здания Тогурской средней общеобразовательной школы имени Героя России С. В. Маслова.

Во время осмотра помещений школы руководитель подрядной организации С. Г. Злодеев подробно проинформировал главу района и депутатов о работах по капитальному ремонту.

На первом этаже будут отремонтированы все помещения, коридоры, холлы, туалеты (за исключением спортивного зала, пищеблока и актового зала). На втором этаже – помещения, коридор, холлы, туалеты (все – вдоль главного фасада здания). На третьем этаже – санузлы и прилегающий к ним холл.

В ходе капитального ремонта предусмотрена замена электроснабжения, электроосвещения, сетей канализации, водоснабжения, водоотведения, отопления, вентиляции, охранно-пожарной сигнализации, устройство пола, туалетов, отделка стен и потолков и др.

Также было много вопросов к директору школы О. А. Пшеничниковой, в том числе, связанных с организацией учебного процесса в 2024 – 2025 годах.

Вот что рассказала Олеся Андреевна:

– К сожалению, в связи с

ограниченным объёмом выделенных средств, капитальный ремонт будет проведён не в полном объёме. Отмечу, что ремонт кровли спортивного зала выполнен в прошлом году. В настоящее время произведён демонтаж старых полов, штукатурки, электропроводки, сантехники и пр. Начались штукатурные работы, устройство электропроводки и пола. Строители работают быстро. Отставания от графика нет.

– Все вопросы, связанные с организацией учебного процесса, проработаны и доложены на собраниях с родителями, – продолжила директор школы. – Новый учебный год учащиеся средней школы встретят в помещениях начальной и музыкальной школ села Тогур. Понимание у родителей есть в отношении двухсменного учебного процесса. Столовая начальной школы готова; главой района своевременно оказана помощь в покупке дополнительного оборудования.

– Мы делаем всё возможное, чтобы школьники не почувствовали дискомфорт во время занятий, – подчеркнул глава района А. Б. Агеев.

После ознакомления с ходом строительных работ своими впечатлениями поделились представители депутатского корпуса.

Депутат Думы района, учитель Тогурской средней школы Александра Николаевна Гончарова отметила:



Глава Колпашевского района А. Б. Агеев:

– Директору школы и её команде терпения. Нам вместе предстоит большая работа, в которой Олеся Андреевна может всегда рассчитывать на мою поддержку.

– По результатам сегодняшнего осмотра помещений можно сказать, что подрядная организация исполняет муниципальный контракт неплохо. Строители просто молодцы! За короткий промежуток времени выполнен большой объём работ. Будем надеяться, что и в дальнейшем всё пойдёт хорошо.

Высказывая своё мнение, депутат Совета городского поселения Алексей Владимирович Пастухов подчеркнул:

– Прделан достаточно серьёзный объём по демонтажу и подготовке помещений к отделочным работам. Процесс идёт хорошо.

Отвечая на вопрос об особенностях предстоящего учебного года в начальной школе, в которой депутат работает учителем физкультуры, Алексей Владимирович отметил, что организационные моменты продуманы. Например, для занятий физкультурой дополнительно будет использоваться актовый зал. Тем

более, что опыт проведения в нём уроков гимнастики имеется со времён пандемии коронавируса.

По информации, полученной в администрации района, в рамках государственной программы «Развитие образования» (национальный проект «Образование») Колпашевскому району на период 2024 – 2025 гг. для капитального ремонта здания тогурской школы предусмотрено порядка 125 млн. руб. При этом полная стоимость капитального ремонта здания учебного заведения – около 300 млн. руб.

**Подготовил
С. БАРАНОВ.
Фото автора.**

РЕГИОН

В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ СВО И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ

РЕАЛИЗУЕТСЯ ПРОЕКТ «НАША СЕМЬЯ – НАША ПОБЕДА!»

Фонд «Защитники Отечества» запустил проект «Наша семья – наша Победа!» приуроченный к Году семьи. Инициатива направлена на вовлечение ветеранов СВО и семей героев в культурно-досуговые мероприятия и творческую деятельность.

Совместно с представителями культуры и томского бизнеса для семей участников спецоперации проводятся различные кулинарные и гончарные мастер-классы, а также встречи в музеях, на концертах и спектаклях.

«Мы стараемся, чтобы ветераны имели возможность провести время именно с семьями. Это еще одна из форм реабилитации наших ребят в мирной жизни. Важно, чтобы герои проводили вместе с родными как можно больше времени», – отметила руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» в Томской области Ирина Муравьева.

Также в рамках проекта «Наша семья – наша Победа!» ветераны спецоперации и их родные записывают ролики о своем боевом пути и рассказывают о том, как важна поддержка близких. Истории ветеранов доступны в телеграм-канале филиала фонда «Защитники Отечества» под хэштегом #НашаСемьяНашаПобеда.

Фонд «Защитники Отечества» создан по поручению Президента России Владимира Путина. Фонд организует для героев медицинскую, юридическую и психологическую поддержку, помогает с обучением и трудоустройством. Также для защитников проводятся спортивные и культурные мероприятия.

ПОСЫЛКИ В КУРСКУЮ И БЕЛГОРОДСКУЮ ОБЛАСТИ

МОЖНО ОТПРАВИТЬ ПО ПОЧТЕ БЕСПЛАТНО

С 27 августа отделения Почты России по всей стране бесплатно принимают посылки весом до 10 кг для получателей из Курской и Белгородской областей. Также жители этих регионов могут воспользоваться бесплатной отправкой в любой регион страны.

Количество посылок от одного отправителя не ограничено. Воспользоваться бесплатной отправкой могут, например, жители Курской и Белгородской областей, которые вынужденно переезжают в другой регион и хотят взять с собой больше необходимых вещей, или родные тех, кто остался на приграничных территориях.

«Мы понимаем, насколько важно для людей чувствовать поддержку близких в эти непростые времена, как необходимо сохранять чувство дома, где бы они ни находились. Как социально ответственная компания, Почта России всегда готова прийти на помощь, предоставляя бесплатную отправку посылок для жителей тех регионов, которые сейчас, без преувеличения, защищают страну. Это наш вклад в сохранение связи между людьми, которая так значима для каждого из нас», – отметил генеральный директор Почты России Михаил Волков.

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

«АКАДЕМИЯ АКТИВНОГО ДОЛГОЛЕТИЯ»

В августе к нам в Колпашево на экскурсию приезжали ветераны из посёлка Каргасок. Это мероприятие проходило в рамках федеральной программы «Академия активного долголетия». Специалисты службы социальной защиты населения г. Томска организовали это мероприятие совместно с коллегами из Каргаска. 24 ветерана прибыли на автобусе, который сопровождал их от Каргаска на протяжении всей экскурсии и обратно, до дома.

Надо сказать, что подобные мероприятия очень интересны, хочется, чтобы и в дальнейшем они проводились и продолжали развиваться. Мы, «серебряные экскурсоводы», я и Чайка Валерий Георгиевич, прошли предварительно обучение на базе Колпашевской центральной городской библиотеки. Конечно, опыта участия в таких мероприятиях у нас пока еще немного.

20 июля 2024 года мы с Валерием Георгиевичем побывали на фестивале «Активного долголетия» в селе Молчаново. Часть экскурсоводов поехали в Могочинский монастырь, а часть, в том числе и мы с Чайкой В.Г., остались в библиотеке Молчанова, где нам рассказали и показали информацию о развитии села. И хотя в Молчанове нет особых достопримечательностей, было



только авиাপредприятия, и конечно, об установлении вертолета вблизи пристани, что тоже уже стало своего рода историей. Были заданы вопросы, сфотографировались на память.

Прежде чем ехать в село Тогур, ветераны попросили показать им место печально известного Колпашевского Яра. Отказать в просьбе мы не могли, поэтому заехали на Яр.

Потом была плановая автобусная экскурсия в село Тогур. Сама по себе экскурсия интересная, проходит по хорошо выверенным деталям маршрута. Да, сейчас в Тогуре нет выдающихся достопримечательностей, но история села познавательна. Она интересна не только бывшими градообразующими предприятиями, но и своими людьми, которые и создавали эту историю. Это и Тогурская Воскресенская церковь, это и предприятия, которые легли в основу села и явились его фундаментом и продолжением: Кетский лесозавод, строительное управление №23, Нарымская сплавная контора, совхоз «Тогурский». Гости из Каргаска с большим интересом слушали о том, как стро-

илась наша церковь, долго рассматривали ее внутренне убранство. Побывали и в Доме культуры, осмотрев музей нашего земляка писателя Виля Владимировича Липатова. Здесь к нам присоединились работники Дома культуры, рассказали о некоторых экспонатах. С удовольствием сфотографировались у скульптуры Анискина.

Ветераны задавали много вопросов по различной тематике. Было видно, что людям интересно. Они были в восторге от мурала на стене дома №1 по улице Свердлова в Тогуре, посвященного Вилю Липатову. Наша экскурсия закончилась у Тогурского детского дома. По пути мы заехали в столовую «Автотранспортника», где ветераны покушали и поехали к себе домой, в село Каргасок.

Было очень приятно взаимодействовать с группой, видно, что ветеранам интересно, они задавали много вопросов, узнали для себя много нового.

Н. ПОЛОВНИКОВА,
председатель
ПВО ОВД
Колпашевского
района.



очень интересно послушать о развитии села, людях, которые там проживали и делали его историю. Мы узнали много нового.

Также и у нас в Колпашеве. Мы встретили гостей в помещении Колпашевского районного совета ветеранов, напоили чаем со сладким пирогом. Это второй приезд такого большого количества гостей (первый визит был в 2023 году, когда приезжали ветераны из Белого Яра), их радушно встретил председатель Колпашевского РСВ Рыбалов А.Ф. За чаем гости отдохнули с дороги, пообщались, рассказали о себе, в основном, это были медицинские работники и педагоги.

Ну, а потом поехали на первую экскурсию, которую у вертолета провел Чайка Валерий Георгиевич. Он рассказал об ис-

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Администрация Колпашевского района объявляет конкурс по формированию кадрового резерва на:

- старшую должность муниципальной службы главного специалиста по юридическим вопросам правового отдела администрации Колпашевского района.

Требования, предъявляемые к кандидатам на должность главного специалиста по юридическим вопросам правового отдела администрации Колпашевского района: наличие высшего образования по специальности «Юриспруденция», без требований к стажу муниципальной службы, стажу (опыту) работы по специальности.

- старшую должность муниципальной службы главного специалиста, бухгалтера отдела бухгалтерского учета и отчетности администра-

ции Колпашевского района.

Требования, предъявляемые к кандидату на должность главного специалиста, бухгалтера отдела бухгалтерского учета и отчетности администрации Колпашевского района: наличие высшего образования по специальности, направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Финансы и кредит», «Экономика», «Юриспруденция», «Банковское дело», «Налоги и налогообложение», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», без предъявления требований к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки.

- старшую должность муниципальной службы ведущего специалиста, бухгалтера отдела бухгалтерского учета и отчетности администра-

ции Колпашевского района.

Требования, предъявляемые к кандидату на должность ведущего специалиста, бухгалтера отдела бухгалтерского учета и отчетности администрации Колпашевского района: наличие высшего образования по специальности, направлению подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Финансы и кредит», «Экономика», «Юриспруденция», «Банковское дело», «Налоги и налогообложение», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», без предъявления требований к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки.

- старшую должность муниципальной службы ведущего специалиста по опеке и попечительству админи-

страции Колпашевского района.

Требования, предъявляемые к кандидату на должность ведущего специалиста по опеке и попечительству отдела по опеке и попечительству администрации Колпашевского района: наличие высшего образования («Государственные служащие по социальному и пенсионному обеспечению», «Специалисты в сфере социальных проблем», «Социальные работники», «Юриспруденция», «Педагогика», «Педагогика и психология», «Социальная педагогика», «Социальная работа»), стаж работы в организациях социального обслуживания не менее 1 года.

- старшую должность муниципальной службы ведущего специалиста – экономиста бюджетного отдела Управления финансов и экономи-

ческой политики администрации Колпашевского района.

Требования, предъявляемые к кандидатам на должность ведущего специалиста – экономиста бюджетного отдела Управления финансов и экономической политики администрации Колпашевского района: наличие высшего образования, без требований к стажу муниципальной службы, стажу (опыту) работы по специальности.

Документы принимаются с 5 сентября 2024 года по 13 сентября 2024 года.

Квалификационные требования, список необходимых документов и сроки указаны на сайте администрации Колпашевского района во вкладке Кадровая политика / Муниципальная служба / Кадровый резерв органов местного самоуправления.

Справки по телефону: 5-30-09.

РОСКАДАСТР

С НАЧАЛА 2024 ГОДА ЕГРН ПОПОЛНИЛСЯ СВЕДЕНИЯМИ О 1024 ЗОНАХ С ОСОБЫМИ УСЛОВИЯМИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ (ЗОУИТ)

Всего в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) на данный момент по Томской области внесено более 18 тысяч сведений о ЗОУИТ.

ЗОУИТ устанавливаются для защиты жизни и здоровья граждан, охраны окружающей среды, безопасной эксплуатации объектов транспорта, связи, энергетики, сохранения объектов культурного наследия.

Так, в числе прочего, госу-

дарственный реестр пополнили 70 санитарно-защитных зон, 44 охранных зон трубопроводов, 304 охранных зоны объектов электроэнергетики и т.д.

На земельные участки, вошедшие в границы зон с особыми условиями использования территорий, распространяются определенные ограничения – устанавливается особый режим использования территории, ограничивающий или запрещающий определенные виды деятельности.

«Узнать, входит ли земельный участок в границу зоны с особыми условиями использования территорий можно из выписки из ЕГРН об объекте недвижимости. Заказать ее можно на портале госуслуг, на сайте Росреестра или в любом МФЦ», – уточнила начальник отдела ведения реестра границ филиала ППК «Роскадастр» по Томской области Дарья Викулова.

Кроме того, информацию о внесении в реестр сведений о зонах с особыми условиями

использования территорий и земельных участках, вошедших в границы данных зон, можно получить при помощи электронного сервиса «Публичная кадастровая карта» (pkk.rosreestr.ru).

«Если вы рассматриваете возможность приобретения земельного участка для строительства дома или иного сооружения, важно собрать максимально полную информацию об этом участке. Определение возможности использования

земли для строительства включает в себя информацию о зонах с особыми условиями использования территорий. Практика показывает, что пренебрежение этой рекомендацией может поставить под сомнение будущее построенного объекта недвижимости», – отметил директор филиала Виталий Файт.

Т. СТУДЕНИКИНА,
ведущий инженер отдела контроля и анализа деятельности филиала ППК «Роскадастр» по Томской области.

РЕГИОН

СПЕЦИАЛИСТЫ ДЕПАРТАМЕНТА ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЮТ ПАТРУЛИРОВАНИЕ КЕДРОВНИКОВ

Ежегодно департамент лесного хозяйства Томской области устанавливает сроки заготовки кедрового ореха с учетом спелости шишек. В настоящее время сбор уже разрешен на всей территории региона.

В то же время специалисты департамента продолжают патрулирование в лесничествах, чтобы предотвратить браконьерскую заготовку кедрового ореха, так как она причиняет большой вред ценным деревьям, приводя к гибели.

Основным разрешенным способом, безопасным для деревьев и сборщиков, является сбор опавших шишек. Допускается их сбивание с вершин длинными шестами. При сборе запрещено обламывать ветви, спиливать деревья, колотить по ним, применять любые воздействия, способные навредить лесным насаждениям. Запрещено возводить в лесу навесы, сушилки, становища и любые другие временные сооружения. Важно также соблюдать правила пожарной безопасности и не мусорить.

23 августа на горячую линию лесной охраны поступило сообщение от местных жителей деревни Большое Протопопово, что в припоселковом кедровнике ведется заготовка кедровой шишки запрещенными способами.

Сотрудники лесной охраны оперативно выехали на данную территорию. В ходе патрулирования они выявили два нарушения сбора, а именно с использованием технических средств «Кедротряс». Это оборудование, работающее за счет привода бензопилы. Сотрудники лесной охраны изъяли механические приборы; готовятся материалы для составления административных дел.

В случае выявления признаков нарушений требований лесного законодательства можно сообщить информацию в Региональную диспетчерскую службу лесного хозяйства Томской области: 8-800-100-94-00 (круглосуточно).

Пресс-служба администрации Томской области.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 3 150 экземпляров.

12+

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

5.09	+13...	+7°, давление стаб., без осадков.
6.09	+12...	+9°, давление падает, возм. осадки.
7.09	+12...	+9°, давление стаб., возм. осадки.

ул. Победы, 5, тел. 5-32-63.

ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ
ГАЗЕТЫ (БЕЗ ДОСТАВКИ)
НА ПОЛУГОДИЕ — 250 руб.

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

ул. Победы, 5, тел. 5-32-63.

РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63